AYT FiZIK DENEME SINAVI 3

Actklama: Bu deneme sinavinda 14 fizik sorusu vardwr. Deneme siiresi 21 dakikadir. Fizik ogretimi kazamimlarina uygun olarak
hazwrlanmigtir. Zor denemeler yerine sinava uygun deneme ¢ozmek daha mantiklidr. Sorularda bilimsel hata bulunmamaktadir.

Basarilar dilerim. Hidayet Tereci —www.fencebilim.com

1. Sekildeki dlzenekte egik dlzlem Uzerinde
serbest birakilan bir m kitleli cisim O noktasi
hareket

cevresine  ¢embersel yaparak K

noktasindan gegiyor.

Buna gore cismin K noktasindaki; a agisal ivmesi,
r konum vektorii ve V gizgisel hizinin yonii
asagidakilerden hangisi gibidir?
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2. +Q yikli bir cisim yer¢ekiminin olmadig bir
ortamda B manyetik alam1 iginde V hiz1 ile
levhalara paralel hareket ediyor ve yoriingesinden
sapmiyor. Bu durumun saglanmasinda asagidaki
biiyiikliiklerin hangisinin etkisi yoktur?

+ ‘v > __________
= +q
L X X
A) Hiz
B) Yiik

C) Elektrik alan
D) Manyetik alan

E) Levhalar aras1 uzaklik
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3. -2Q yiikii ile ytikli 6zdes
A ve B cisimleri sekildeki
gibi 0 agis1 ile sabit bir
duvara asilmustir. Ipteki
gerilme kuvvetleri esit ve T
oluyor. Yiiklii cisimlere ayni
anda 6zdes yliksiiz cisimler
degdirildiginde A ve B p: @ @ F
cisimleri yine dengede

kaliyorlar. Buna gore ilk durumda iplerdeki gerilme
kuvveti T, ipler arasindaki ag1 6 ve cisimler
arasindaki elektriksel kuvvet F dir.

Buna gore T, 0 ve F biiyiikliiklerinden hangisi veya
hangileri kesinlikle azalir?

AT B) 0 C)Tveb

D) TveF E)O, TveF

4. Giindelik yasamda siklikla karsilastigimi
ozellikle AVM girislerinde giivenlik amagli
kullanilan el detektorleri kullanilmaktadir.

Detektorle ilgili olarak;

I- X-151n1 yayar.

I1- Metal yogunlugu tespit edilir.

I11- Alic1 ve verici kisimlar1 vardir.

ifadelerinden hangisi veya hangileri dogrudur?

A)YalmzI  B)lvell C) lvelll

D) I ve Il E) I, Il ve Il




5. Sekildeki kaptaki hareketli ve sizdirmaz
pistonuna kuvvet uygulanarak I konumundan Il
konumuna getiriliyor. Kap i¢indeki gazin hacmi
azaliyor.

IT

Buna gore;

I- Gazin yogunlugu sabit kalmistir.

I1- Gazn kiitlesi artmistir.

I11- Gaz taneciklerinin ¢arpisma sayisi atmistir.
yargilarindan hangisi veya hangileri dogrudur.

A)Yalmizl B)YalmizIl  C) Yalmz I

Dylvelll  E)lvelll

6. Yildiz gibi 151k yayan cisimler maksimum 1s1ma
yaptiklarinda  ylizey  sicakliklarimin  tespit
edilebilecegi Wien tarafindan ortaya konulmustur.
Uzaydaki bir yildiz maksimum 1s1ma yaparken
yayilan 15181n dalga boyu 14490 angstrom (A) dur.

Buna gore bu yildizin dis yiizey sicakhgr kag
Kelvin'dir?
(Wien sabiti=2,898 x 102, 1 angstrom=10"° metre)

A) 5000 B) 10000 C) 15000

D) 20000 E) 40000
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7. 620 nanometre (nm) dalga boyuna sahip 151k ile
cift yarikta yapilan girisim deneyinde perde
tizerinde aydinlik ve karanlik sagaklar olusuyor. 4.
aydmlik sacagin merkez dogrusuna uzakligi 16
santimetredir.

Buna gore 3. karanhk sacagin merkez
dogrusuna uzakhg ka¢ santimetredir?

A) 4 B) 6 C)8

D) 10 E) 12

8. Ici su dolu ve farkli derinligi olan kaba
yiiksekten bir top serbest birakiliyor. Top suya
carpinca dalga olusturuyor. Su dalgasi sag ve sol
yonde ilerliyor.

|sol%— —>sag

su

Buna gore:

I-Dalga saga dogru ilerlerken hiz1 azalir.

I1-Dalga sola dogru sabit hizla ilerler.

I11- Topun sudan yiiksekligi dalganin genligini
etkiler.

ifadelerinden hangisi veya hangileri dogrudur?

A) L 1Tvelll B) Il ve 1l C)lvell

D) Ive 1l E) Yalniz II
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9. Sekildeki 12 Voltluk pil ile kurulmug devrede X
ve Y sigaglarindaki biriken ytikler sirasiyla Qx ve

Qy dir.

I
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Buna gore Q,/Qy oranimni bulunuz?

A) 1/4 B) 1/2 C)1

D) 2 E) 4

10. Ozdirencleri =1 ohm, EMK degerleri €;=20
volt ve =38 volt olan piller ile 4 ohm
degerindeki lamba baglanarak sekildeki devre

olusturuluyor.

r

£=20volt 4Q

€=38volt
+I=
Ir
W

Buna gore voltmetrelerin gosterdigi V; ve V;
degerleri hangi secenekte dogru verilmistir?

Vi (Volt) V, (Volt)

A) 20 38
B) 17 35
C) 20 35
D) 23 35

E) 23 41

11. Noktasal I 151k yanagmin 151k siddeti 100
kandela (cd) dir. I 151k kaynagimin A ve B noktalari
cevresinde olusturdugu aydinlanma siddetleri
sirasiyla EA ve Eg olusturuyor.

A,

Bolmeler arasi1 2 metre olduguna gore Ea ve Eg
degerleri hangi sikta dogru verilmistir?

EA !lﬁkS[ EB !lﬁksl

A) 50 25
B) 100 100
C) 25 12,5
D) 200 400
E) 400 1600

12. Yatay ve diisey ylizeyleri siirtiinmeli olan
duvarlara diizgiin ve tiirdes gubuk seklideki gibi
dengede birakiliyor.

Cubugun agirhgi 6 N olduguna gore tepki
kuvvetinin siirtitnme kuvvetine oram N/Fg
kactir?

A) 2/3 B) 3/2 O)1
D) 2 E) 1/2



13. Sekildeki ¢ikrigin ipinden
asagiya dogru F kuvveti ile
cekilerek kova (yiik) yukariya
cekiliyor. Cikrik saat yoniinde
dontiyor.

Buna gore;

I- F kuvveti ile yiik esittir.

I1- Yiikiin momenti ile kuvvetin momenti esittir.
- Ipi aldig1 yol ile kovanin aldig1 yol esit
degildir.

ifadelerinden hangisi veya hangileri dogrudur?

A) 1, 1 ve 1l B) I ve IlI C) Nvelll

D) lvell E) Yalmz III

14. K ve M cisimleri bir siv1 iginde sekildeki gibi
dengededir. Iplerde gerilme kuvveti farkli
biytikliktedir.

ﬁ)@

I- K ve M ayn1 maddeden yapilmustir.

I1- K ve M farkli maddeden yapilmistir.

I11- K ve M'nin kiitlesi esittir.

IV- K ve M'ye uygulanan kaldirma kuvveti esittir.

Buna gore;

ifadelerinden hangisi veya hangileri dogru

olabilir?
A) I ve lll B) Il ve lll C)llvelV
D) I, IlvelV E)LIL Hlve IV

Yasal Uyar1: Sorular izin alinmadan asla kopyalanamaz, ¢ogaltilamaz ve dijital ortama taginamaz. Yasal uyarilara uymayanlar
yasal yiikiimliilikk ve cezai sorumlulugu kabul etmis sayilir. Basarilar. Hidayet Tereci - www.fencebilim.com
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